

戴好口罩再入园 不能聚集要分散

百花园区域多举措加强疫情防控

本报讯(记者 李亚云)“戴口罩,讲卫生,病毒消灭无踪影;德尔塔,不可怕,我们齐心打败他……”昨夜8时,百花园各区域放置的音响循环播放着疫情防控口诀,朗朗上口的声音响彻整个园区。在园区各入口处,均有工作人员值守,提醒游人佩戴口罩入园并测量体温。步入园区,红色的条幅,醒目的提示牌随处可见,提醒游人“戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集”,齐心协力、共同抗疫。

近日,随着疫情防控形势的变化,百花园等公共活动区域的人流量有所减少。“最近5日以来,园区每天的人流量只有日常的三分之一。”市城市管理局百花园区域管理处主任王山进告诉记者,“工作人员与志愿者值守在园区入口处,提醒市民佩戴口罩,测温入园,入园后保持安全距离,不聚集。目前大家的配合度都很高。”

在百花会展中心入口处,市城市管理局机动大队大队长李继承与执法队员值守至深夜,劝导广场舞爱好者、合唱爱



百花园区域醒目的提示牌 本报记者 李亚云 摄

好者不聚集,严格落实疫情防控要求。

记者从百花园区域管理处了解到,为加强新冠肺炎疫情常态化防控工作,做好疫情控制的应急应对准备,百花园区域管理处发布《信阳市百花园区域管理处关于新型冠状病毒肺炎疫情防控应急预案》。要求加大对百花园区域的巡查管理,加大疫情宣传工作,在百花园4个出入口设置醒目提示横幅、提示音响,增强游客防范意识。加强安保巡查,凡未戴口罩的禁止入园,对未戴口罩者及时劝导发放防疫口罩,防止大规模人员聚集,确保游园秩序井然。



第一场“秋雨”在靠近

此次阴雨天气将持续一周

本报讯(记者 张方志)掐指一算,中心城区已有十余天未曾落雨,持续晴朗炎热的天气让街边的绿植也无精打采地卷起了叶子,这不禁让人回忆起前段时间那些个落雨微凉的日子。

“我在园子里浇地,花生叶子都晒蔫儿了,再不浇水怕干死。”昨日,记者打电话回农村老家,家人这样说道。我市在过去的两周内大部分地区未曾降雨,且天气一直晴朗,炎炎烈日中,气温持续攀升,多个县区发布了高温预警。这期间,气象部门也曾多次发布了我市有短时强降水的信息。但夏日的天气,瞬息万变,原本说好的降水大多未曾兑现。

无论是从驱散热浪上,还是从农业生产上来说,我市目前还是需要一场降水的。据气象部门预测,本周我市就即将迎来

一次降水过程。

值得一提的是,上周六我们迎来了立秋节气,这预示着这个夏天已是兔子尾巴——长不了啦。不过,按照传统的说法,今年立秋因为发生在下午,所以称之为“闭眼秋”。俗语云:“闭眼秋,晒死牛……”意思就是说虽然立秋了,但是太阳烈度仍在,高温天气依然存在的可能。且从伏天进程来看,本周我们进入末伏,但暑气尚存,30℃以上的气温并不少见。

然而,俗语还有后半句:“闭眼秋,涝不休。”意思是立秋如发生在下午,则后期多雨水。从气象部门发布的天气信息可以看出,此次的阴雨天气将陪伴我们一周,虽然强度大多以分散的中小雨为主,但局部地区也有可能达到暴雨级别。汛期未结束,防汛工作依然大意不得。

注意啦! 浉河人行栈道维护中



施工人员在工作中 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 张方志)浉河人行栈道自建成以来,成为市民

观光浉河、休闲散步的好去处。尤其是入夏以来的每个晴朗夜

晚,栈道上乘凉散步的市民不绝如缕。但是,最近一段时间,市民在人行栈道上散步将会受到影响,因为栈道正进行维护。

昨日下午,记者在浉河人行栈道上看见,有工人正在栈道上施工,他们中有的在往栈道的木板和柱子上涂抹腻子,有的用打磨器进行打磨。“风吹日晒后,木板和木柱上的油漆已经脱落,如果不重新刷漆木头会腐烂。”施工人员告诉记者说,“打磨是为了方便刷漆,也能将翘起的木块打平,以防后期市民游玩时被刺伤。”

施工人员告诉记者,栈道维护需要些许时日,且最后一道工序的刷漆进行后还需要晾干,届时将会暂时封闭栈道。

罗山县一饭店里开加油站

这个“黑”加油点被取缔

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从中石化河南信阳石油分公司获悉,近期,罗山县龙山派出所成功打掉一“黑”加油点。

这家“黑”加油站位于罗山县312国道宝城段六里村。从外面看,这家店挂着饭店的牌子。不过,这家饭店还干着“副

业”:向司机售卖车用燃油,并且价格便宜。不过这种行为被群众举报,中石化河南信阳石油分公司也进行了暗访,并向罗山县龙山派出所进行了举报。在确定该饭店存在违法售卖车用燃油和黑加油点的事实后,龙山乡派出所民警迅速出

击,对该饭店进行突击检查。民警现场查获来源不明柴油1.2吨,并传唤相关嫌疑人,取缔该加油点。

下一步,中石化河南信阳分公司将持续配合相关部门加大对黑加油站、点的打击力度,维护消费者合法权益。

疫情防控常识,这些要牢记

(接上期)

(一)怎样正确洗手?

洗手是减少手部细菌、病毒最直接有效的办法之一,正确洗手是关键。

1. 用流动水将双手淋湿。

2. 取适量肥皂或洗手液均匀涂抹双手。

3. 按照“七步洗手法”认真搓洗双手至少20秒。

第一步,洗手掌。手心相对,手指并拢相互搓揉。

第二步,洗手背。手心对手背,手指交叉,沿指缝相互搓揉。

第三步,洗指缝。手心相对,手指交叉,相互搓揉。

第四步,洗指背。一手弯曲呈空拳,把手指关节放在另一手的手心,旋转

搓揉。双手交换进行。

第五步,洗拇指。一手握住另一只手的大拇指,旋转搓揉。双手交换进行。

第六步,洗指尖。一手五指指尖并拢,放在另一手的手心,旋转搓揉。双手交换进行。

第七步,洗手腕。一手握住另一只手的腕部,旋转搓揉。双手交换进行。

4. 用流动水冲洗干净双手。

5. 捧起一些水,冲淋水龙头后,再关闭水龙头(如果是感应式水龙头不用做此步骤)。

6. 用清洁毛巾或纸巾擦干双手,也可用吹风机吹干。(未完待续)

(据光明网)